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Medlem af Folketinget Anne Valentina Berthelsen (SF) har den 7. maj 
2020 stillet følgende spørgsmål nr. 101, som hermed besvares. 

 
Spørgsmål nr. 101: 
Kan ministeren be- eller afkræfte, at der er blevet indledt en discipli-
nærsag mod danske Frontex medarbejdere, efter at de skal have næg-
tet at følge en ordre fra kommandocentralen i Operation Poseidon i en 
søredningsaktion primo marts? Der henvises til artiklen ”Sådan foregår 
bevogtningen af EU's yderste grænser: Dansk patruljebåd beordret til 
at sætte flygtninge tilbage i vandet” på dr.dk den 5. marts 2020. 
 
Svar: 
Indledningsvis vil jeg understrege, at det er vigtigt, at Danmark tager 
sin del af ansvaret med at styrke EU’s kontrol med den ydre grænse 
bl.a. ved fortsat at bidrage aktivt til Frontex. Det danske Forsvar leve-
rer et betydeligt bidrag til Frontex, heriblandt gennem patruljebåde 
indsat i Middelhavet, som er bemandet med dygtige danske soldater, vi 
kan være stolte af.  
 
Til brug for besvarelsen af spørgsmålet er der indhentet oplysninger fra 
Forsvarskommandoen, Forsvarsministeriets Personalestyrelse og For-
svarsministeriets Auditørkorps.   
 
Forsvarskommandoen og Forsvarsministeriets Personalestyrelse har 
oplyst, at der ikke er indledt sager om tildeling af disciplinarmiddel eller 
taget ansættelsesretlige skridt over for de danske soldater, som omta-
les i artiklen. 
 

Forsvarsministeriets Auditørkorps har oplyst, at auditøren har modta-
get en anmeldelse om mytteri i søværnet fra en civil borger. Anmeldel-
sen henviste direkte til den omhandlede artikel på dr.dk. 
 
Det er Forsvarsministeriets Auditørkorps opfattelse, at der ikke er indi-
kation for, at de i artiklen nævnte soldater har gjort sig skyldige i 
strafbare forhold, og at artiklen ikke giver grundlag for at iværksætte 
en efterforskning.  
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Jeg kan henholde mig til ovennævnte oplysninger.  
 
Jeg gør for god ordens skyld opmærksom på, at besvarelsen udeluk-
kende omfatter medarbejdere udsendt i regi af Forsvarsministeriet.  
 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Trine Bramsen 
 


	Spørgsmål nr. 101:
	Svar:

